
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Stackelitz 

 
 Sitzungstermin: Montag, 06.11.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:10 Uhr 
 Ort, Raum: im Bürgerhof, Stackelitzer Dorfstraße 31, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Joachim Krüger  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrätin Rita Alberg  
Ortschaftsrat Volker Bernhardt  
Ortschaftsrat Siegfried Klausnitzer  
Ortschaftsrätin Erika Schrödter  
Ortschaftsrat Uwe Hennig  
 
 

Es fehlten: 
 
 
 
 
Gäste:  2 Mitarbeiter der Firma Wittenberg net 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
 



 2 

Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Der Ortsbürgermeister beantragte die Tagesordnung kurzfristig zu ändern, damit 
die Mitarbeiter der Firma WB net nicht lange warten müssen. Er schlug vor das 
Anliegen der Firma nach dem Tagesordnungspunkt 2 einzuschieben. 
Mit dieser Änderung wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 

 
 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung   
 

  
 3. Schnelles Internet für Stackelitz 
 Die Mitarbeiter der Firma WB net stellten ihr Vorhaben vor. Durch die kostenlose 

Verlegung von Glasfaserkabel und die damit verbundene Schaffung von Hausan-
schlüssen sollen die Bürger der Ortschaft Stackelitz einen schnellen Internet An-
schluss erhalten. Damit sich das Vorhaben für die Firma trotz Förderung lohnt, 
müssen sich mindestens 40% der Haushalte von Stackelitz bereit erklären, sich 
vertraglich mit ihrem Telefonanschluss und der Internetnutzung an die Firma WB 
net zu binden. Die Ortschaftsräte signalisierten Interesse. Der Ortsbürgermeister 
erklärte sich bereit, die von den Mitarbeitern der Firma bereitgestellten Postkarten 
zur Interessensbekundung selbst in die Haushalte zu tragen und mit den Einwoh-
nern zu reden. Bei ausreichender Interessensbekundung organisiert der Ortsbür-
germeister gemeinsam mit der Firma Mitte Januar eine Einwohnerversammlung 
zu diesem Thema im Bürgerhof. Die Mitarbeiter der Firma WB net verlassen die 
Sitzung   
 

  
 4. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

28.08.2017 
 Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Ortschaftsratssitzung vom 28.08.2017 

wurde von den Ortschaftsräten bestätigt. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 4 0 2 
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 5. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, entfiel dieser Tagesordnungspunkt.   

 
  
 6. Auswertung der Niederschrift der letzten Sitzung 
 Die Ortschaftsräte fragen nach, ob es ein Ergebnis zur Nachfrage an die Stadt-

verwaltung zur Hausnummer Dorfstr. 15 a (ehemaliger Schweinestall - illegales 
Wohnen?) gibt. Der Ortsbürgermeister hat keine verbindliche Antwort von der 
Stadtverwaltung erhalten. 
 
Die Straße vor dem Grundstück Brömme muss gereinigt werden. Das muss die 
Stadtverwaltung klären. 
 
Es wurde noch kein Baumverschnitt an den Bäumen an der Straße nach 
Bärenthoren durchgeführt. Die Krone des Baumes vor dem Grundstück 53 ist 
beschädigt (Unfallgefahr?!). Die Meinungsverschiedenheit zwischen der Stadt-
verwaltung und dem Ortschaftsrat zur Notwendigkeit des Baumverschnittes am 
Jeserigerhüttenweg bleibt bestehen. Der Ortschaftsrat vertritt die Meinung, dass 
er erforderlich ist. 
Laut Zuarbeit der Stadtverwaltung zu diesem Protokoll werden die Straßenbäume 
nach der Abarbeitung der Sturmschäden noch einmal kontrolliert. 
 
Zum Pflügen am Weg nach Weiden bekam der Ortschaftsrat noch keine Antwort. 

 
Die von Herrn Gebauer versprochene Maßnahme an der Grube am Ortseingang 
wurde noch nicht realisiert. Die Zusage dazu von Herrn Gebauer liegt dem Orts-
bürgermeister vor. 
 

  
 7. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
  Änderung der Hundesteuersatzung 

Der Ortsbürgermeister stellt die Änderungen vor. Es wurde darüber diskutiert. Ein- 
wände gab es danach nicht 

 Hinweis auf Ausweisung NATURA 2000-Gebiete 
der Ortsbürgermeister stellte das Vorhaben vor und verwies nach kurzer Dis- 
kussion auf die Auslegung im Rathaus Bürgerbüro bis 4.12.2017 oder unter 

www.online-beteiligung.de/natura-lsa 
 

Der Ortsbürgermeister wies auf die Termine zur Mahnung gegen das vergessen  
hin: 
- Gedenken den Opfern des jüdischen Volkes am 9.11. um 16:00 Uhr auf dem  
   jüdischen Friedhof in Coswig 
- Volkstrauertag am 19.11. um 11:00 Uhr auf dem Friedhof in Coswig. 
  An diesem Tag lädt der Ortsbürgermeister die Ortschaftsräte und die Einwohner  
  von Stackelitz um 10:00 Uhr zu der traditionellen Trauerfeier am Grab 
  der unbekannt Verstorbenen an der Bahnlinie ein. 
 
Die Planung der Seniorenweihnachtsfeier in Stackelitz am 08.12. ab 15:00 Uhr  
wird besprochen. 
Der Ortsbürgermeister nennt den Termin der Adventsfeier in Stackelitz am 
09.12.2017.  
 
 

http://www.online-beteiligung.de/natura-lsa


 4 

Der Ortsbürgermeister bedankt sich beim Dorf- und Traditionsverein für das  
gelungene Erntedankfest und beim Rasse Kaninchen- und Geflügelverein für die  
gelungene Ausstellung. 

 
Der Ortsbürgermeister beendete um 21:10 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-

schaftsratssitzung. 

Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
und er schloss diese. 
 

  
Coswig (Anhalt), den 30.11.2017 
 
 
 
 
Krüger 
Ortsbürgermeister 
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